

侵华日军731部队犯罪协同机构原始档案首次公布



8月5日，在黑龙江省牡丹江市举办的侵华日军细菌战罪证陈列展上，研究人员展示《日军哈尔滨第一陆军病院原簿》(影印件)。

5日，在黑龙江省牡丹江市举行的侵华日军细菌战与毒气战学术研讨会上，侵华日军第七三一部队罪证陈列馆向社会首次公布《日军哈尔滨第一陆军病院原簿》。这份犯罪协同机构原始档案对于全面认知日军陆军病院的整体形态、业务流程，深化日军陆军病院参与活体解剖犯罪研究具有重要意义。

据侵华日军第七三一部队罪证陈列馆研究人员金士成介绍，日军哈尔滨第一陆军病院是日军在中国东北地区建立的最大的陆军病院，拥有当时先进的医疗救治仪器和手术室，承担着伤员患者收治、转运功能。《日军哈尔滨第一陆军病院原簿》详细记录着该病院从1941年7月16日成立到1945年10月11日期间的人员、地址、构成等信息，由主册、副册共17份文件组成，共有36页，是非常珍贵的一手资料。

档案显示，该病院位于哈尔滨市南岗地区，分院设在平房地区，由5个内科、2个传染科、2个外科及器材部、教育部等10个部门组成，设定医护人员404人，可容纳伤员约7200人。总院主体是两层建筑，有手术室、病理研究室、X光治疗室等100多个功能间，是集医疗、实验、研究、护理和日常生活于一体的标准化病院。

“资料显示，日军哈尔滨第一陆军病院是731部队医学犯罪的延伸机构，其在筹建之初就与日本细菌战大本营计划息息相关，是日本细菌战重要参与者与关联者。”金士成说，结合相关档案和731部队原队员的笔供记录和证言可以发现，日军哈尔滨第一陆军病院前身同731部队前身在同一时间、同一地点相邻选址筹建，部分医学工程设施是由日本陆军省、关东军统一批准、同步建设，在战后通过同一条路线全员撤回日本国内，且两者间存在业务往来及人员兼职。

“研究发现，731部队开展的人体实验和细菌战，是由日本战时医疗机构协同实施的，这再次证明日军侵华是日本军国主义自上而下、有组织、有计划实施的集团犯罪。”侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民说。

东海“小开渔” 千帆出海忙



8月6日，在浙江省舟山市沈家门渔港，渔船扬帆出海。

经综合研判，浙江省防指于8月5日12时结束海上防台风应急响应，原定每年8月1日开渔的桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网等四种专项特许捕捞渔船结束休渔，于8月6日上午开赴东海海域，进行捕捞作业。

多彩假期



8月6日，小朋友们在位于沈阳市的辽宁省科技馆里航天展区参观留影。

暑假期间，不少家长带着孩子来到博物馆、景区等地参观游玩，乐享假日时光。

山东德州平原地震

省市县现场指挥部已开展救援指挥工作

记者从8月6日平原5.5级地震现场指挥部获悉，截至6日7时，震区共有126处房屋倒塌、20人轻微伤。目前震区水电通信等基础设施正常，其他有关情况还在排查中。

8月6日2时33分，山东省德州市平原县(北纬37.16度，东经116.34度)发生5.5级地震，震源深度10公里，震中位于平原县王打卦镇附近。地震发

生后，山东省启动Ⅲ级应急响应。山东省应急厅、省地震局、省消防救援总队、德州及平原党委政府等立即组建“省市县现场指挥部”，成立紧急救援、医疗救助、应急通信、交通运输、电力保障、治安维护等12个工作组。组织专业人员和各级干部对平原县12个乡镇(街道)所有村进行了全面排查，同时对德州市全域进行排查。



黑龙江省海林市长汀镇灾后现场

8月6日，人们在海林市长汀镇六公里屯取水点取水。

日前，海浪河洪峰经过黑龙江省海林市长汀镇，造成当地部分地区断水、断电，一些群众家中受灾。当地立刻组织群众开展自救工作，供水、供电部门加紧抢修，尽快恢复供水供电，保障群众正常生产生活秩序。

两部门再拨3.5亿元 支持防汛救灾

针对京津冀等地及东北地区严重暴雨洪涝灾害，财政部、应急管理部6日再次紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金，由地方统筹用于排危除险、应急抢险救援和受灾群众救助，重点做好搜救转移安置受灾人员、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

加上此前已预拨上述地区的1.7亿元资金，中央财政共已预拨上述地区5.2亿元中央自然灾害救灾资金。

蒙吉黑洪水防御 应急响应升至Ⅲ级

水利部发布汛情通报，6日10时将针对内蒙古、吉林、黑龙江的洪水防御应急响应由IV级提升至Ⅲ级。

汛情通报称，受8月2日以来强降雨影响，松花江干流右岸支流拉林河、牡丹江上游相继出现超警以上洪水。预计拉林河、牡丹江下游干流将相继发生超保洪水，其中拉林河下游干流控制站蔡家沟水文站可能于8日前后出现6300立方米每秒左右的洪峰流量；牡丹江下游干流控制站长江屯水文站可能于7日前后出现7500立方米每秒左右的洪峰流量。

水利部要求相关省区水利部门密切监视天气变化，强化会商研判，科学实施水利工程防洪调度，充分运用水库拦洪削峰错峰，加强堤防巡查抢护，抓好水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御，确保人民群众生命财产安全。

本文图据新华社

山西省第十六届运动会开幕式观众须知

1. 观众需持门票经核验无误，并通过安全检查后，方可入场。

2. 严禁携带管制刀具、枪支弹药、易燃易爆、有毒、腐蚀性、放射性和杀伤性等法律法规明令禁止的危险品入场。

3. 严禁携带低俗、违法宣传品。

4. 请勿携带手提包、手袋、打火机、火柴、雨伞、口香糖、液体饮料、激光笔、强光

手电筒、易碎品与各类容器(如玻璃瓶/杯、保温杯)、宠物等进场。

5. 请勿在场内吸烟、随地吐痰、乱丢垃圾、投掷物品、翻越隔离栏、损坏公共设施。

6. 请勿在场内嬉戏打闹、大声喧哗，在通道内滞留聚集。

7. 如有身体不适，及时联系工作人员，接受医疗服务。

8. 如遇紧急情况，保持镇静，听从工作人员指挥。

9. 退场时为避免拥挤、踩踏，实施分区逐排起离看台，请务必听从现场提示和工作人员指引。

10. 退场时自觉将座位上面及周围垃圾带走，做文明观众。

11. 入场时熟记乘坐车辆车牌号、标识和停车位置，退场时原路返回，乘坐来

时车辆。

12. 场内不提供晚餐，入场前请自行解决。

13. 场内座位上观众礼包备有雨披、矿泉水，入场前防雨雨披请自备。

山西省第十六届运动会
大同市筹委会大型活动组
2023年8月5日